Datum :









Jméno :
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H  O  D  N  Ě     Ú  S  P  Ě  C  H  Ů  !  !  !
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V Z O R O V Á
1.   [6×1b]   Doplňte:
a)   Velikost potenciální energie vzájemného silového působení částic plynu je ve srovnání s jejich kinetickou

energií  ………………………………………………………………………….
b)   Děj,  při němž plyn nekoná práci,  se nazývá děj  ...................................................
c) Poissonova konstanta plynu představuje podíl …………………………………………………………………. 
d) Rychlost vypařování  (množství kapaliny přeměněné za  1s z kapaliny na plyn)  lze zvýšit těmito  4  faktory:

..............................................................

e) Fyzikální veličina s jednotkou  J∙kg-1  se nazývá      …………………………………………………………

f) Fyzikální veličina označovaná  
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   se nazývá ……………………………………,  její jednotkou je ………..
2.   [3×2b]   Vysvětlete pojmy 


(u fyzikálních veličin nezapomeňte uvést jejich označení  a  hlavní jednotku  +  vztah k určení jejich velikosti



včetně popisu fyzikálních veličin v něm vystupujících,  příp. směr této veličiny,  pokud je tato veličina vektorová



v případě jevu  popište,  v čem spočívá,  co se při něm děje,  na čem záleží,  jestli nastane, a kterými veličinami



a vztahy tento děj popisujeme,  příp.  kde se s tímto jevem setkáme  a  k čemu jej lze prakticky využít



jde-li se o fyzikální zákon,  uveďte jeho slovní formulaci a  pokud to lze,  vyjádřete ji též matematickým zápisem;


pokud se jedná o měřicí přístroj,  pak uveďte, jakou fyzikální veličinu jím měříme a stručně popište jeho činnost):


Boylův-Mariottůvův zákon

měrné skupenské teplo tání

izobarický děj

3.
[6b]   Při které teplotě je střední kvadratická rychlost molekul vodíku  H2  rovna střední kvadratické rychlosti molekul
  

kyslíku O2, který má teplotu  27 C?
4.   [6b]    Vypočtěte počet molekul vodíku H2 v objemu  1 cm3,  je-li jeho tlak  2,6  104 Pa a  střední kvadratická rychlost
 molekul plynu je  2 400 m · s–1.

5.   [6b]   Na obrázku je nakreslen graf kruhového děje s ideálním plynem v diagramu p–V. Sled stavů plynu je ABCDA. Určete
 

a) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou AB, b) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném 


úsečkou BC, 
c) celkovou práci vykonanou při kruhovém ději ABCDA.
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6.   [6b]   Vodu o hmotnosti  5,5 kg  a o teplotě  70 C  máme ochladit na teplotu  30 C  vhozením ledu o teplotě  0 C.  Jaká je
potřebná hmotnost ledu?  Měrné skupenské teplo tání ledu je  332 kJ  kg–1.  Tepelnou kapacitu nádoby neuvažujte.
Datum :









Jméno :

 
(  (  (

H  O  D  N  Ě     Ú  S  P  Ě  C  H  Ů  !  !  !

(  (  (
V Z O R O V Á
1.   [6×1b]   Doplňte:
a)   Velikost potenciální energie vzájemného silového působení částic plynu je ve srovnání s jejich kinetickou

energií  ………………………………………………………………………….
b)   Děj,  při němž plyn nekoná práci,  se nazývá děj  ...................................................
g) Poissonova konstanta plynu představuje podíl …………………………………………………………………. 

h) Rychlost vypařování  (množství kapaliny přeměněné za  1s z kapaliny na plyn)  lze zvýšit těmito  4  faktory:

..............................................................

i) Fyzikální veličina s jednotkou  J∙kg-1  se nazývá      …………………………………………………………

j) Fyzikální veličina označovaná  
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   se nazývá ……………………………………,  její jednotkou je ………..

2.   [3×2b]   Vysvětlete pojmy 


(u fyzikálních veličin nezapomeňte uvést jejich označení  a  hlavní jednotku  +  vztah k určení jejich velikosti



včetně popisu fyzikálních veličin v něm vystupujících,  příp. směr této veličiny,  pokud je tato veličina vektorová



v případě jevu  popište,  v čem spočívá,  co se při něm děje,  na čem záleží,  jestli nastane, a kterými veličinami



a vztahy tento děj popisujeme,  příp.  kde se s tímto jevem setkáme  a  k čemu jej lze prakticky využít



jde-li se o fyzikální zákon,  uveďte jeho slovní formulaci a  pokud to lze,  vyjádřete ji též matematickým zápisem;


pokud se jedná o měřicí přístroj,  pak uveďte, jakou fyzikální veličinu jím měříme a stručně popište jeho činnost):


Boylův-Mariottůvův zákon

měrné skupenské teplo tání

izobarický děj


3.
[6b]   Při které teplotě je střední kvadratická rychlost molekul vodíku  H2  rovna střední kvadratické rychlosti molekul
  

kyslíku O2, který má teplotu  27 C?
4.   [6b]    Vypočtěte počet molekul vodíku H2 v objemu  1 cm3,  je-li jeho tlak  2,6  104 Pa a  střední kvadratická rychlost
 molekul plynu je  2 400 m · s–1.

5.   [6b]   Na obrázku je nakreslen graf kruhového děje s ideálním plynem v diagramu p–V. Sled stavů plynu je ABCDA. Určete
 

a) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném úsečkou AB, b) práci, kterou plyn vykoná při ději zobrazeném 


úsečkou BC, 
c) celkovou práci vykonanou při kruhovém ději ABCDA.
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6.   [6b]   Vodu o hmotnosti  5,5 kg  a o teplotě  70 C  máme ochladit na teplotu  30 C  vhozením ledu o teplotě  0 C.  Jaká je
potřebná hmotnost ledu?  Měrné skupenské teplo tání ledu je  332 kJ  kg–1.  Tepelnou kapacitu nádoby neuvažujte.
_1557223922.unknown

